

乌克兰克里米亚自治共和国政府2日说，多数驻扎在克里米亚的乌克兰军已经“倒戈”，乌克兰临时政府则否认这类说法。同一天，刚刚上任的乌克兰海军代理司令转投克里米亚当局，随即被临时政府方面指控为叛国。



当地时间2014年3月2日，乌克兰克里米亚辛菲罗波尔市郊外，一位手持俄罗斯国旗的大叔走在前面，给一队俄罗斯陆军步兵带路。

乌克兰新任海军司令宣布“倒戈”

乌临时政府指其犯叛国罪 克里米亚当局称当地多数驻军“倒戈”

●军事动向

乌克兰军队军心不稳

驻克里米亚乌军“倒戈”？

俄罗斯媒体2日报道，驻扎克里米亚的乌克兰军人“正全体脱离部队，向克里米亚亲俄当局缴械”。乌克兰临时政府国防部随即发表声明，否认这类报道。

克里米亚当局随后称，“多数”乌克兰驻军已经“倒戈”。克里米亚共和国政府总理谢尔盖·阿克肖诺夫警告剩余部队的指挥官，如果不投降，“将依法受到惩处”。克里米亚议会上月选举亲俄派的阿克肖诺夫为总理。他1日宣布统领克里米亚全部强力部门，同时请求俄罗斯政府帮助保障克里米亚的和平。

俄新社报道，阿克肖诺夫当天还宣布，克里米亚当局“已经与（俄罗斯）黑海舰队建立合作，保护重要地点”。另外，决定克里米亚今后地位的全民公决将从5月25日提前至3月30日举行。

乌临时政府则不承认阿克肖诺夫为克里米亚合法总理。

●政治博弈

新任乌海军司令“倒戈”

2日，乌克兰海军代理司令杰尼斯·别列佐夫斯基宣布“倒戈”。别列佐夫斯基前一天才由代行总统职务的乌克兰议长亚历山大·图尔奇诺夫任命为海军代理司令。

在俄黑海舰队司令部举行的记者会上，别列佐夫斯基面无表情地宣读声明，“宣誓效忠克里米亚自治共和国居民”，“将执行克里米亚自治共和国总司令的命令”。

阿克肖诺夫站在别列佐夫斯基的身旁，称这是“历史性时刻”。他同时宣布，克里米亚组建海军，别列佐夫斯基为司令。

乌克兰代理国防部长伊戈尔·杰纽克当天罢免别列佐夫斯基，任命海军少将谢尔盖·盖杜科接任。临时政府方面说，总检察院已经以叛国罪对他启动刑事调查。

G7威胁孤立俄罗斯

美国白宫2日发布由原七国集团（G7）成员即美国、英国、法国、德国、加拿大、意大利和日本领导人共同签名的声明。

声明说，俄罗斯对乌克兰克里米亚自治共和国采取的军事干预不符合其G8成员身份，“我们决定，暂时停止参与同筹备今年6月索契G8峰会相关的工作，直至重新出现G8国家能够展开有义磋商的环境”。

按路透社的说法，多名美国官员暗示，美国可能谋求把俄罗斯从G8中除

名。国务卿约翰·克里在美国全国广播公司《与新闻界对话》栏目中直言，普京“办不成索契G8峰会，如果（俄罗斯军事行动）继续，他甚至可能不被留在G8里”。

克里定于4日访问乌克兰首都基辅，与乌克兰新内阁代表、议会领导人和一些民间人士举行会晤。

美国国务院发言人珍·普萨基在一份声明中说，克里将“重申美国对乌克兰主权、独立和领土完整的强力支持”。但一名美国

不明武装与乌军营地对峙

按照俄罗斯媒体的说法，已经成为乌克兰危机新焦点的克里米亚正受到更多武装渗透。

俄罗斯议会上院1日授权总统弗拉基米尔·普京在乌克兰动用俄军力量。俄方没有明确证实已经派兵，但是乌克兰方面认定已经受到“军事入侵”。

数日来，武装部队控制克里米亚多个机场。在距离克里米亚首府辛菲罗波尔大约30公里的佩列瓦涅茨镇，乌克兰第36海岸警卫旅营地2日被一支部队包围。

乌克兰军方发言人说，对方有大约1000人和20辆汽车，他们发出“最后通牒”，命令乌军放下武器并打开营门，但是遭到拒绝。

这支部队2日上午乘坐俄军车牌的卡车抵达营地，由至少一辆架着机枪的装甲车护卫。美联社描述，他们身着没有标志的军服和防弹背心，全副武装，包围营地，一言不发。

■新闻链接

狙击手称受反对派雇佣

国有的俄罗斯“24小时新闻”电视台2日播放一段据称是审讯乌克兰首都基辅狙击事件嫌疑人的视频。一个名为“弗拉季斯拉夫”的俄罗斯籍年轻男子在与乌克兰接壤的布良斯克州被捕，向俄方人员供述充当雇佣兵的情况。

他说，自己接受佣金，在基辅的示威活动中充当反对派的狙击手。

乌克兰示威活动上月中旬爆发严重流血冲突，其中多人遭狙击手袭击身亡，当时的政府和反对派均指责对方负有责任。内务部称，多名警察遭狙击手精确射击，头部或颈部中弹身亡；反对派则坚称示威者遭当局狙击手射击，这一说法也成为西方国家对维克托·亚努科维奇政权施压的“理据”之一。

“那里有不少雇佣兵，”这名男子供述，“他们来自非常不同的国家，包括美国和德国，他们穿着统一的军队制服。”

他还说，为自己揭露西方国家和乌反对派的这一行为感到害怕，因为在基辅组织示威活动的领导人会“把人关进一个地窖杀死”。

随着乌克兰危机的持续，越来越多的乌克兰人开始涌入俄罗斯，以避免受到危机波及。

俄罗斯边境安保局2日发布的数据显示，自2014年年初以来，已经有67.5万乌克兰公民进入俄罗斯境内，主要分布在别尔哥罗德、布良斯克、罗斯托夫和库尔斯克等边境地区。

仅在2月，涌入罗斯托夫的乌克兰公民就比上月增长了53%，涌入库尔斯克的增长71%。

俄联邦移民局分管国籍事务的官员瓦莲京娜·卡扎科娃1日证实，近期申请加入俄罗斯国籍的乌克兰人数量剧增。

综合新华社

高层官员确认，美国眼下重点考虑“政治、外交和经济选项”。

德国政府2日发布声明说，总理安格拉·默克尔当天晚上与普京通电话，提议建立旨在调查乌克兰局势真相的“调查团”和旨在帮助俄乌政府对话的“联络小组”。普京接受这一建议，同时强调俄方行动“完全符合”特殊形势。

德国外交部发言人格奥尔格·施特赖特尔说，“调查团”和“联络小组”可能由欧安组织领导。

51岁掌门米格设计局 深刻影响中国军工 俄“米格”飞机总设计师病逝

俄罗斯著名飞机设计师、“米格”飞机设计局名誉总设计师罗斯季斯拉夫·阿波洛索维奇·别利亚科夫于3月1日在莫斯科去世，未能等到3月4日的95周岁寿辰。别利亚科夫曾经亲自或者参与设计了一系列米格战斗机，堪称米格设计局历史的缩影。值得一提的是，别利亚科夫参与设计的作品对中国军工业也影响深远。

别利亚科夫1919年3月出生于弗拉基米尔州穆罗姆，1941年从莫斯科航空学院毕业，毕业后的他立即加入了成立仅仅2年不到的米高扬—格列维奇设计局担任航空工程设计工作。由于在工作中表现出色，年轻的别利亚科夫被苏联著名飞行设计师阿尔乔姆·米高扬所赏识。

1962年，别利亚科夫被任命为米高扬的第一副手。在格列维奇退休、1970年12月米高扬去世后，时年51岁的别利亚科夫也

仍在使用。

别利亚科夫参与设计的这款作品对中国军工影响也极其深远，中国军工体系在米格-21基础之上设计生产的歼-7、歼-8系列战斗机也曾经是中国空军的支柱力量。

苏联解体之后，进行“休克疗法”的新俄罗斯经济急速滑坡，原本人才济济的米高扬—格列维奇设计局的经营状况和口碑也因此雪上加霜。

但在这样的情况下，年迈的别利亚科夫依旧坚持在工作岗位，咬牙于2000年实现了技术水平相当于五代机的米格MFI（米格-1.44）技术验证机首飞。可惜的是别利亚科夫个人的努力也无法挽回俄罗斯工业体系衰落的趋势，米格MFI战斗机计划最终也因经济等各种原因而半途夭折。

据《现代快报》



“米格”总设计师别利亚科夫。